小洗手仰正在进行赛前调试

小学员正在认真搭建作品

体教融合之花盛开胜溪大地

□ 本报记者 梁瑜



在8月初结束的"奔跑吧·少年"2023 年山西省足球协会青少年足球锦标赛 中,我市孝义中学男子足球队在决赛中 以3:0的战绩,战胜太原四十八中学队, 第九次捧回省级联赛冠军奖杯,成为我 省校园足球当之无愧的"九冠王"

这是孝义市发展体教融合的-自体育总局和教育部联合下发《关 于深化体教融合促进青少年健康发展的 意见》以来,孝义市教育行政部门和各级 各类学校认真贯彻落实,努力通过体教 融合推动和促进学校体育工作,取得长 足进步

"总体看,我省足球水平发展较为平 稳,吕梁孝义市的校园足球开展得比较 好,在全省处于领先地位。"谈及本次全

省青少年足球锦标赛,山西省足协相关 负责人这样说

据了解,孝义市各级高度重视体教 融合,每年专门召开会议进行分析研判, 教育、体育、发改、财政等部门加强协作, 积极联动。该市各级各类学校认真落实 有关规定和要求,根据学生身心发育规 律,科学改进体育教学内容。推行体育 课学生选课制,建立"健康知识+基本运 动技能+专项运动技能"的体育课教学模 式,提升体育课质量效果。

"我们五中的体育训练队,平时周一 到周五坚持学习和训练,周六也拿出一 个上午,坚持训练和比赛。时间从8时到 11时,从不间断!"夏季晨练课上,说起学 校体育,孝义五中老师这样介绍。

如今,孝义市各级各类学校按照国 家体育课程方案和课程标准,配齐配强 体育教师,开齐开足上好体育课。实施 体育课后服务,提升早操、大课间、课外 活动等时间的校园体育话动质量,保障 学生每天校内1小时体育活动时间。广 泛开展班级、年级体育比赛,逐步做到 "人人有项目、班班有队伍、月月有比 赛",提升体育活动质量,力争学生体育 活动参与率达到100%。

同时,孝义每年对全市学生进行体 质健康监测,并对学生体质健康做分析 评估研判。高中新课程改革后,高中体 育与健康必修学分2分,选修学分18分, 体育成为所有课程中最受学生欢迎的-



本报讯(记者 阮兴时)近日,第二届"开路"杯机器人 编程大赛在吕梁师范高等专科学校举行。本届大赛由市科 学技术协会指导,离石区科学技术协会和吕梁市创客教育 学会共同举办,大赛覆盖4—16周岁的青少年,吸引了来自 全市各学校的846名学生报名参加。

据悉,"开路"杯机器人编程大赛是面向我市中小学生 开展的起步最早、规模最大、影响最广的机器人竞赛活动之 一,共有 ABO、AB1、AB2、AB2+、AB3、AB4、WER 人门赛、WER 普及赛、C++基础、C++进阶、信息学奥赛11个组别的 比赛。通过竞赛,孩子们不断积累知识,探究科学方法,培 养动手能力,磨炼意志品质,强化团队合作,共同体验科技 创新的魅力,同时进一步推动中小学机器人和人工智能教 育在我市的深入开展与普及,全面提高我市中小学科技教 育水平

赛场上,各年龄段选手根据比赛规则进行了积木搭建, 对照比赛地图编写相应程序,经过紧张的比赛,各个组别角 逐出了搭建小能手、一、二、三等奖。



近日,汾阳市2023年"全民健身日"主题活动暨"体育 宣传周"正式启动。近年来,汾阳市全民健身事业迈入发展 的"快车道",体育设施日益完善,赛事活动广泛开展,全民 身体素质普遍提高。图为启动仪式上的柔力球表演。

李甬斌 摄

篮球少年赛场比拼

本报讯 (记者 阮兴 时)近日,"泰化杯"小篮球比 赛在离石区城南公园举办。

赛场上,U8组、U10组的 小球员们年龄虽小,技术却一 点也不生疏。比赛中,小队员 们用心拼抢,你追我赶,熟练 的运球、传球,精准的投篮,战 术配合也颇具竟法,彰显了我 市篮球青少年健康向上的精 神面貌。

赛场上孩子们尽情地奔 跑,赛场外家长、教练卖力地 为孩子们助威,也成为了一道 靓丽的风景线。"我觉得孩子 诵讨学习篮球,不仅长了个 头,还越来越自信。我相信诵 过篮球学到的团队协作和拼 搏精神,能够让他受益终生。 家长崔女士这样说道。

孝义消防排查儿童游乐场所消防安全隐患

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 郭红红)暑假 期间,儿童游乐场所火灾防控工作是否合格?游乐 场所工作人员的消防安全意识和抵御火灾能力是 否过关?近日,孝义市消防救援大队深入辖区儿童 游乐场所开展消防安全隐患大排查。

其间,大队监督检查人员先后深入孝义市牛 牛宝贝儿童乐园、太原龙湖万达儿童娱乐有限公司孝义分公司、孝义市考拉王国儿童乐园等场所, 重点检查了各场所消防安全责任制、防火巡查制 度落实情况、消防安全管理情况以及消防设施设 备配置使用情况,消防安全疏散通道、安全出口设

置是否符合消防技术规范要求,是否有封堵、占用 疏散通道和锁闭、遮挡安全出口的违法行为,灭火 和应急疏散预案的制定与演练情况以及开展消防 安全自查和落实火灾隐患整改情况,有无违规使 用液化气等易燃易爆危险品及用火用电、电器线 路私拉乱接现象。

针对检查发现的火灾隐患,大队监督检查人员 及时向游乐场所负责人进行反馈,要求其立即整 改,不能当场整改的责令其限期整改,确保将火灾 隐患消除在萌芽状态。同时,要求儿童游乐场所负 责人务必高度重视消防安全管理,加强消防器材维

护保养和日常防火巡查,增强工作人员的消防应急 处置能力,将消防安全责任落实到场所的每个岗位 上,及时发现并消除火灾隐患,确保儿童游乐场所 内无安全事故发生

通过此次检查,及时发现并消除了一批安全隐 患,进一步提高了儿童游乐场所相关人员的消防安 全意识和自防自救能力,为孩子们营造了一个安全稳定的消防安全环境。下一步,大队将持续深入辖 区儿童游乐场所开展消防安全检查,并对已排查过 的场所开展"回头看",有效预防和减少火灾事故的 发生,让孩子们度过一个平安快乐的假期。